
 
Comitato di Zona di Valverde - Villamarina 

 

 
 

Verbale di riunione del 23 Aprile 2014.  L’incontro è aperto ai soli consiglieri del CDZ. 

 

Componenti del comitato Presenti 
Maurizio Faini   - (Vice Presidente) X 

Davide Lombardi                              X (Verbalizzante) 

Massimiliano Berlati X 

Antonio Amadori  

Marino Pulzetti X 

Elga Zoffoli  

Gianluca Manzi  

Roberto Zanuccoli  

Giovanni Saragoni X 

Marco Rondoni  

Gino Simoncini   

 
Apre la riunione Faini dando la parola al consigliere Pulzetti che consegna al comitato il documento 
nel quale ha elencato tutte le segnalazioni relative alle anomalie riscontrare durante le verifiche nel 
quartiere o ricevute come segnalazioni dai cittadini. Il Vice Presidente provvederà quanto prima ad 
inoltrare queste segnalazioni all’ufficio URP del Comune. 
 
Dall'ultimo incontro fatto dal C.d.Z non è stato eletto il sostituto del ex-presidente Lombardi 
dimissionario, Faini come Vice Presidente ha cercato di portare avanti con tutti i consiglieri le 
attività ordinarie. 
 
Tra i punti dell'ordine del giorno è stato inserito anche l’argomento del Servizio Gestione Rifiuti 
Urbani Assimilati (SGRUA), in quanto il consigliere comunale Baredi invita il comitato ad inserire 
il suddetto argomento nell’ordine del giorno della prossima assemblea pubblica per spiegare i 
benefici ambientali ed economici che questo servizio comporta. Il C.d.Z. ha convenuto che non è 
fattibile inserire tale argomento nella prossima assemblea pubblica visti i numerosi temi da trattare, 
con il rischio di dare poco spazio  ad un importante tema come quello dello SGRUA. Si preferisce 
trattare tale argomento  nel primo incontro dopo la stagione estiva. 
 
Berlati sottolinea che prima dell'inizio della stagione estiva, sarebbe opportuno convocare una 
assemblea pubblica invitando il Sindaco e altri rappresentanti dell'amministrazione per chiedere 
spiegazioni circa le mancate risposte alle diverse segnalazioni e richieste che il C.d.Z ha portato 
avanti, per questo motivo il Comitato ha deciso di non partecipare alla assemblea indetta dalla IV 
commissione insieme ad altri Comitati anch'essi non aderenti. 
 
A termine di un accurato lavoro emergono alcune situazioni a cui l'amministrazione comunale non 
ha dato risposte concrete, promettendo, ma al momento nulla di riscontri positivi. Nella prossima 
assemblea pubblica si chiederanno risposte dirette al Sindaco e agli Assessori di competenza. 



 
 
Per quanto riguarda il nuovo polo scolastico al C.d.Z. sono pervenute diverse richieste circa la 
presenza di sale polivalenti disponibili nella scuola e la possibilità di utilizzare la palestra, fuori 
dall’orario scolastico, da parte di associazioni locali già presenti nel quartiere. Faini provvederà a 
richiedere, con formale richiesta, la possibilità di avere copia del progetto approvato e del progetto 
esecutivo. Da un primo colloquio con l'Amministrazione abbiamo ricevuto le seguenti 
informazioni: la palestra è al primo piano e non sarà accessibile dall'esterno e quindi impraticabile 
fuori dagli orari scolastici, mentre ci sono sale polivalenti, che potranno essere adibite anche per 
piccole attività motorie (non essendoci gli spogliatoi e le docce).  Le sale sono accessibili anche 
dall'esterno, e potranno essere utilizzati per attività di ginnastica, riunioni o altre attività che non 
comportino l'uso di docce. La data dell'inaugurazione della scuola non è stata pubblicata, ma 
L’Amm.ne comunale conta sicuramente di inaugurarla con l’inizio del nuovo anno scolastico. 
 
Berlati denuncia che i “famosi” 50.000 euro che Tavani aveva dichiarato avere disposto per la 
pulizia delle caditoie, in realtà sono stati utilizzati per quelle di altri quartieri. 
 
Per la richiesta di sistemare Piazza Volta, il C.d.Z non ha ancora ricevuto alcuna documentazione 
circa le attività promesse. 
Il C.d.Z. non è d’accordo con la possibile chiusura dell’Ospedale Marconi, in quanto sul territorio è 
estremamente importante soprattutto durante il periodo estivo. Preparerà anche per questo 
argomento domande precise su che fine farà il Ns. ospedale.  
 
Il Comitato si aspetta quindi maggiori risposte e concretezza nelle attività di comunicazione e 
conseguenti azioni da parte dell’Amm.ne Comunale, diversamente vista la situazione poco 
rappresentativa del Comitato, se non ci saranno risposte concrete, il Comitato potrebbe sciogliersi. 
 
Faini tirando le fila delle problematiche riscontrate, propone di organizzare un’ assemblea pubblica 
entro la settimana dal 19 al 25 maggio, in cui il C.d.Z preparerà un questionario dettagliato a cui 
l'Amministrazione Comunale dovrà dare risposta. Si impegna a chiedere agli Amministratori la 
disponibilità per questo periodo. Inoltre viene già fissato il prossimo incontro per il 7 maggio p.v. 
ore 20:30 Sala Parrocchiale, nel quale ogni singolo consigliere del comitato di zona dovrà portare 
proposte di domande da effettuare agli Amministratori.  
 
Alle 22.45 viene chiusa la riunione ….. 
 
 
 
 
 
        Il Vice Presidente                        
              Maurizio Faini        


